

# 现在起 农产品“身份”可以查到了

播种、施肥、用药、收获全过程记录



农产品生产、查询、管理平台具备4个功能

昨天,常州农产品生产、查询、管理平台正式启动。该平台通过网站、短信、触摸屏、语音电话、二维码等方式,实现了农产品生产记录可存储、产品流向可追踪、储运信息可查询,有效提高了全市农产品质量安全追溯和监管能力。目前,该平台上已有32家农产品生产企业、基地进网运行。

据常州农委工作人员介绍,农产品生产、查询、管理平台具有记录、预警、管理、溯源4个功能;质量检查人员可以通

过它,对生产企业情况、产地环境安全性、生产经营的规范性、产品质量的安全性、包装标识的合法性进行检查。

这些检查包括,产地区域及周围污染源受控情况,产地是否具有产品质量控制措施,产地水源、空气是否受到污染;生产企业是否严格执行生产操作规程,是否落实标准化生产;是否记录动物疫病、植物病虫害的发生和防治情况;是否使用国家禁限用农药、农药、肥料、食品添加剂、饲料添加剂的

包装标识的合法性,即产品包装是否规范,产品证书是否具有有效性;获证单位是否存在违法违规失信行为;获得名牌产品以及通过ISO9001质量管理体系、HACCP及ISO14000环境管理体系认证等情况。

**农产品生产、查询、管理平台可以检查5项内容**

制图 张冰洁

使用是否符合相关准则,绿色食品获证单位是否执行原饲料订购合同,采收、屠宰或捕捞是否符合农药安全间隔期或休药期的要求,原料及投入品贮存是否有适宜的场所,认证原料与实际生产消耗是否相符。产品包装是否规范,产品证书是否具有有效性。

常州市副市长张耀刚表示,目前平台上已有32家农产品生产企业、基地进网运行。力争三年内将全市规模农产品生产基地、企业和所有无公害、绿

色、有机农产品全部纳入平台监管范畴,充分发挥平台的监管效能。

张耀刚还要求,结合农产品质量信用制度的建设,加强平台监控数据的分析和研究,及时发布预警信息,积极调处消费者投诉举报,严厉查处违法违规行为。要落实农产品质量安全“一票否决制”,对农产品质量屡次出现问题的企业,一律正式取消财政项目申报资格;对列入“黑名单”的,及时予以曝光。

王玉

## ■相关新闻

供应量下降,批发价零售价普遍看涨

# 随便买把叶菜都要花四五块

“现在菜怎么这么贵,两根丝瓜就要四块多,一小把豇豆也是四块多,叶菜都要四五块钱一斤,没买几样蔬菜,十几块钱就花出去了,真是吃不起来。”在河海农贸市场,杨阿姨感叹道。昨天,记者从凌家塘批发市场了解到,本周地产菜和客菜价格几乎全线上扬,涨多跌少,鸡蛋价格也连续四周上涨,最高零售价达到5.5元。

**蔬菜价格居高不下**  
青菜依旧每斤5元

昨天上午,新区河海农贸市场的青菜、生菜、苋菜、空心菜等绿叶蔬菜都卖到了4.5元/斤~5元/斤,与台风海葵来袭时的价格几乎一样。丝瓜、苦瓜、西红

柿、韭菜也要4元/斤~4.5元/斤。卖菜的刘师傅说:“这个星期几乎所有菜批发价都涨了,有的涨了几角,有的涨了一两块,我们没办法,也得跟着涨。”

记者从凌家塘批发市场了解到,本周地产菜数量较上周环比减少了27.7%,价格则大幅上涨,地产菜周平均价环比上涨了36%。大部分地产菜的价格都是涨幅明显,像苋菜价格较上周同期上涨了150%,批发价达到2.5元/斤。青菜、花菜、生菜、空心菜的价格也环比上涨30%~60%,批发价在2元/斤~2.5元/斤。而香菜批发价更是涨到了11元/斤,环比又涨12.5%。

据了解,本次台风来袭,雨量大,在种菜田都受淹严重,一些蔬菜棚架也都被风刮倒,

对地产菜的生产造成了很大影响,许多地产菜都需要重新补种才能面市,起码要在新一轮种植周期后,当前地产菜的供应紧张的局面才会有所缓解。预计地产菜的价格将在当前价位停留一段时间。

## 鸡蛋连续四周上涨 最贵每斤5.5元

本周,鸡蛋的价格也是一路走高。昨天,河海农贸市场的鸡蛋零售价已经达到了5.5元/斤,买菜的周女士觉得有些不可思议,“上周买还四块多呢,今天怎么一下子就蹿到5块5了?这涨得也太快了吧!”

记者了解到,不仅是河海农贸市场,常州大部分农贸市场

的蛋价都出现了明显上扬。常州物价局价格监测中心数据显示,8月15日,常州农贸市场鸡蛋平均价格已经突破4.8元/斤,最贵的达到5.5元/斤。

据悉,凌家塘批发市场的蛋价已经连续四周上涨,目前鸡蛋批发周平均价是4.7元/斤,较上周周环比上涨3.3%。与今年低点时期相比呈大幅反弹之势,今年最低时只有3.2元/斤,涨幅达45%。

市场工作人员分析,蛋价持续上涨的原因有两个,一是季节性上扬,每年到这个时候,鸡蛋价格均呈不同程度的涨势;另一方面,持续高温天气,产蛋率下降,导致货源减少,带动蛋价上涨。预计,近期蛋价仍有波动空间。

江红霞 王玉

# 残疾学生低保残疾人子女有教育补贴

符合条件者请尽快到户籍所在地街道残联申请

昨天,记者从常州市残联获悉,2012年度残疾学生及低保家庭残疾人子女助学补贴申请工作已经开始,符合条件的两市五区残疾学生及低保家庭残疾人子女,可携带身份证、学生证(新生可用录取通知书代替)、户口本、残疾证、低保证,于开学前到户籍所在地街道残联提出申请。

据介绍,为使残疾学生及低保家庭残疾人子女能和正常学生一样接受教育,常州市、各辖

市区残联自2009年起联合市、各辖市区财政局、教育部门专门针对残疾学生及低保家庭残疾人子女,参加各阶段教育出台补贴政策,基本实现各教育阶段全覆盖。

记者了解到,今年的补贴政策延续以往标准,共分八大类——

**第一类:**户籍在常州市区,在外地就读的义务教育阶段盲生,每人每学年补贴2000元,其他类别残疾学生享受两免一补

政策,即免学费和住宿费、补贴生活费,标准由各校自定;

**第二类:**户籍在常州市区、低保家庭义务教育阶段盲生,每人每学年补贴3000元;

**第三类:**高中阶段残疾学生,除了免学费,每人每学年补贴1000元;

**第四类:**残疾人低保家庭高中生,每人每学年补贴600元;

**第五类:**全日制高等院校残疾学生,每人每学年补贴2500元;

**第六类:**低保家庭高等院校残疾学生,每人每学年补贴3000元;

**第七类:**残疾人低保家庭全日制高等院校学生,每人每学年补贴1000元;

**第八类:**成人高校毕业残疾学生,一次性补贴2500元;

常州市残联有关负责人介绍,金坛市、溧阳市和武进区的残疾学生和低保家庭子女执行当地政策补助规定。

史红芳 晁静



营业税改增值税10月1日施行

王玉 昨天,记者从常州财政局和国税局获悉,从10月1日起,常州提供交通运输业和部分现代服务业服务的单位和个人,将缴纳增值税,不再缴纳营业税。在税率上,在现行增值税17%标准税率和13%低税率基础上,新增11%和6%两档低税率。有形动产租赁服务等适用17%税率,交通运输业等适用11%税率,其他部分现代服务业适用6%税率。

软件和信息业产值将超600亿

晁静 昨天下午,记者从常州软件和信息服务业发展推荐会上获悉,今年上半年常州软件产业保持快速增长,实现销售收入91亿元,同比增长36%。“十二五”期间,常州加快发展软件和信息服务业,重点发展以嵌入式软件为主的工业软件,以及动漫、游戏产业,预计到“十二五”末,全市软件和信息服务业的总产值突破600亿元。

常州一院免费筛查儿童多动症

刘琰 王玉 家长们了解什么是儿童多动症吗?常州一院举办的“常州儿童多动症关爱周”,将在今天安排医院专家给小患者义诊,免费提供专业咨询和多动症筛查,推荐合理的治疗方案。8月18日下午2点,在一院12号楼四楼学习能力训练室,将举办多动症科普知识讲座。此外,一院在每周三下午、周六上午,还特设儿童心理咨询门诊和多动症门诊,有需要的家长可以前往咨询。

百家企业携手组建节能俱乐部

邵为民 李梦雅 昨天上午十点,由常州市经信委联合常州供电公司共同发起组建的由常州地区百家企业参加的节能俱乐部正式成立。为节能俱乐部实名注册会员提供服务、管理和交流的网站“节能吧”(www.jienn8.com)也正式开通,该网站将为会员提供俱乐部管理、节能咨询、节能前沿技术及节能改造技术支持等全方位的会员专属服务。

## ■天气预报

今天出伏,高温依旧

昨天为今年末伏最后一天,常州今天正式出伏,这也代表着一年中最热的时候即将过去。天气趋势预测,这个双休日,高温天暂且不会走,预计到下周高温将有所缓解。

今天常州多云,东南风3~4级,最低气温27℃,最高气温35℃(室外体感高温37℃),人体感觉炎热。

最近天气比较闷热,感冒人数较多,市民们多喝水,注意通风;另外这个双休日依然还是高温笼罩的天气,外出做好防晒,并注意防暑降温。另外本周天气还不错,动漫艺术周也正在如火如荼地开展,家长们可带着孩子去恐龙园转转哦!

张敏

今天 多云 27~35℃,东南风3~4级  
明天 多云 27~35℃,南风3~4级  
后天 多云 27~35℃,南风3~4级